



el Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 7

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51, ADMON. MAYOR 40

Orihuela 20 de marzo de 1928.

SE PUBLICA LOS LUNES

El capítulo 1.º de la Sociología

El trabajo es actividad.

Y no sólo es actividad el ejercicio de los brazos; lo es también el ejercicio de la inteligencia.

Trabaja el obrero que abre los senos de la tierra para fecundarlos; trabaja el artista que labra la piedra para escupir en ella la belleza realizada; trabaja el filósofo que busca la verdad en la intrincada selva de los efectos y de las causas.

Aunque no existiesen las necesidades que impone la materia, existirían las necesidades del espíritu con el hambre de la verdad, y las necesidades del corazón con el hambre del bien.

Y el camino de las ansias espirituales es más fatigoso de subir que los caminos de la materia.

En las ascensiones espirituales la actividad se centuplica.

Trabaja la parte más noble del hombre y tienen que concertarse para prestarte ayuda todas las energías inferiores.

El poeta—que representa la actividad menos utilitaria—corriendo tras la metáfora que se le esfuma, queriendo apasionar los colores de un iris que siempre huye, se siente al final de la jornada más fatigado que el joven que corre para llegar el primero a la meta o que el demóledor que piqueta en mano ha consumido sus ocho horas de trabajo.

Años y años pasa en altareando desvelo Virgilio en su Eneida, y el poeta maestro de los Pisones habla de la corrección con mano nocturna y diurna.

Torcuato Tasso, recostado sobre el tronco de la encina, pensando en *il lauro glorioso e trionfale* ve como su cuerpo rendido se escapa hacia la muerte arrebatado por un torrente de actividad.

El trabajo por excelencia es el del entendimiento.

Sólo una civilización materialista y decadente ha podido glorificar aisladamente la actividad de los brazos relegando al desprecio y al olvido las actividades espirituales.

Pero el mundo ha evolucionado hacia una civilización más espiritualista y en esa civilización retornan las clases intelectuales a ocupar su puesto de vanguardia.

La actual concepción social debe poner un capítulo más en sus obras de sociología, numerado con el número 1.º e intitulado: *De los obreros intelectuales*.

L. ALMARCHA

Una obrera católica



Marta López Monleón, obrera de la aguja, Presidenta del Sindicato Femenino de Obreras católicas de Valencia y Asambleista, que ha intervenido brillantemente en la Asamblea Nacional en pro del trabajo de la mujer. El Ministro del Trabajo en la contestación felicitó a la obrera López Monleón que ha defendido con tanta brillantez y solvencia el derecho de las mujeres obreras y concretado sus deseos y aspiraciones en orden a las cuestiones del trabajo que las afectan. El Presidente del Consejo, después de la sesión, la felicitó personalmente, manifestándose conforme con los puntos expuestos. La sección 14 de la Asamblea ha ofrecido secundar en el seno de la misma las proposiciones de la señorita López Monleón sobre protección y dignificación del trabajo de la mujer.

A María López Monleón la acompaña la señorita Rosario Hernández, propagandista de la Acción Católica femenina valenciana.

Ambaras oradoras son representación del gran movimiento social católico iniciado por la mujer valenciana.

Las conferencias tendrán lugar los días 21 y 22 en el salón de la Caja de Monseñor Ruiz Capdepón 1.

Este número ha sido visto por la censura.

CUENTO SEMANAL

UN RASGO DE AMOR FILIAL

Tu madre está muy mala, sin esperanza de salvación: quiere verte: no piensa más que en tí.

Al leer esta carta que le presentó un empleado del presidio, creyó Pedro que todo el edificio se desplomaba sobre su cabeza. ¿Cómo? ¡Su madre, el único amor que le restaba en el mundo, se iba a morir y quería verle, y él no iba a poder cumplir su suprema y última voluntad! No, aquello no era posible de ningún modo!

El necesitaba ver a su madre, recoger su beso postizo, estrecharla en sus brazos...

Y lo haría, ¡vaya si lo haría! ¿Quién iba a negárselo?

No era posible que se lo negasen.

Pedro fué a ver al Director del presidio, y al llegar a su presencia exclamó con la voz enronquecida por la pena:

—Mi madre se muere, señor Director. Concédemme usted licencia para verla... Que me acompañen... Le juro a usted que volveré en cuanto me despida de ella.

—Si eso fuera posible, lo haría—respondió el Director, que estima en mucho el carácter y la buena conducta de Pedro; pero ya sabe usted que no puede ser.

—No puede ser!

—No.

Pedro salió del despacho del Director con las cejas fruncidas, y alguien le oyó murmurar por lo bajo:

—¡Que no puede ser!... pues sí puede ser, y será!

Al anochecer de aquel mismo día, terminadas sus faenas en el arsenal, los presidiarios se alineaban en el muelle para el recuento. De pronto vieron a un hombre que corría sobre las rocas hasta el punto donde éstas se encuentran con el mar; era un preso que intentaba fugarse. Algunos soldados corrieron en su persecución, pero el hombre les llevaba mucha delantera. Llegó a la punta del acantilado, dio un salto terrible y cayó de cabeza al mar. Viósele aparecer un momento y desaparecer después; los soldados descargaron sus armas su dirección del fugitivo; las lanchas del puerto se lanzaron en busca suya. Nada, ni el menor rastro; o al hombre se lo habían tragado las olas, o había sido muy diestro para ocultarse.

El fugitivo era Pedro. ¿Cómo pudo susstraerse a la investigación y pesquisas de sus perseguidores? Ni él mismo ha podido explicárselo luego; sólo sabe que permaneció toda la noche, una noche lluviosa y terrible de enero, detrás de unas rocas, tirando de frío, bajo sus vestidos empapados de agua; oyendo al mar romper sus olas estruendosamente a sus plantas, al trueno rugir en las nubes y al huracán en el espacio con bramido ronco y salvaje.

Así pasó horas y horas, con el pensamiento puesto en su madre; así, a nadar unas veces, otras desgarrándose los pies contra las erizadas puntas de los peñascales que bordean la costa, consiguió ganar

una casuca donde se facilitan vestidos y disfraces a los presidiarios. Cambió en ella de ropa, hizo durante tres o cuatro horas ese camino tortuoso, hipócrita, incierto, confuso, que hace la presa para despistar a sus acechadores; y al cabo de tres días muerto de hambre, de frío, de sed, con los pies sangrando, la ropa hecha girones y los ojos llorosos, llegó a la puerta de su casita blanca con que soñaba todas las noches al dormirse sobre el camastro del presidio.

En la alcoba, desfigurada por la fiebre, próxima a lanzar el último suspiro, acompañada por una vecina compasiva, estaba su madre, con los ojos clavados en el techo, las manos en eriza murmurando por lo bajo, como si dialogara con su esperanza:

—Hijo mío!

Pedro, que levantaba su cabeza, pálido y febril, por entre las cortinas de la alcoba, oyó aquellas palabras y sin poderse contener:

—Aquí me tienes, madre, aquí me tienes!—gritó avanzando hacia la anciana y estrechándola en sus brazos....

Fue un beso largo, muy largo; la eternidad de un amor y el fin de una vida, fundiéndose sobre dos bocas temblorosas....

Luego la vieja abrió los brazos y cayó muerta sobre la cama, y Pedro rompió en ahogados zollozos.

A los seis días entraba un hombre por las eurrejadas puertas del presidio. Era Pedro. Cuando fué presentado al director, le dijo:

—He ido a despedirme de mi madre; aquí me tiene usted. No pensaba escaparme y he vuelto.

El director había dado parte de la fuga y el penado sufrió cuatro años de recargo en su condena.

Pedro decía hablando con sus compañeros:

Bien vale cuatro años de presidio el último beso de su madre.

J. L.

El XX aniversario del Instituto Nacional de Previsión

Su conmemoración se celebra accordando un nuevo reparto de 400 ptas. para los obreros mayores de 65 años.

En 27 de Febrero de 1908, era creado el Instituto Nacional de Previsión dándole por aliento la buena voluntad de los hombres que se pusieron a su frente: Maluquer, Azcarate, Dato, Marzá, Aznar, Salillas; y por labor crear en España el espíritu previsor que estaba totalmente ausente de la vida pública de nuestra Patria.

Han transcurrido 20 años, y aquella utopía que pudo ser el predicar el cuida-

do del futuro en un pueblo que tenía por máxima, el «comemos hoy, que mañana Dios dirá», ha florecido en exuberante granja, y son legiones los españoles acogidos hoy al amparo del Instituto Nacional de Previsión, y sus Cajas colaboradoras. Sugán datos recientes, el número de españoles con cuenta abierta—Dote Infantil—Seguro de Vejez, Constitución de Herencias, etc. etc.—en aquel y estas, rebasa la cifra de tres millones y medio; lo que establece la proporción altamente satisfactoria de que cada siete españoles, hay uno que se ha incorporado a esta gran obra redentora, humanitaria, y patriótica, de la Previsión.

Con las cuotas de estos titulares, se han alzado cientos de escuelas, y de casas baratas para obreros en toda la península, amén de otras intercambios obras de utilidad pública, confirmando así la reiterada afirmación, de que el Instituto, y sus Cajas no pretenden almacenar un capital que duerma baldío en sus arcas, sino simplemente hacer más fructífero el ahorro popular dándole el máximo de vitalidad. Mejoras materiales inmediatas y tranquilidad, pan y vejez reposada para el mañana.

La vitalidad de este Instituto, que avanza con metódica aceleración se refleja en las siguientes cifras de los afiliados en los seguros que tiene establecidos:

Libertad subsidiada: 174.132 titulares. Seguro Infantil: 397.828 con 6.004 Mutualidades. Retiro Obrero Obligatorio: 2.963.570 titulares. Régimen de Mejoras: 17.854.

Aunque la producción en masa de los beneficios de este Régimen no ha comenzado todavía, he aquí algunas cifras que expresan los beneficios que ya anticipando:

Pagado por Dotes Infantiles: 416.704'33. Ptas. id. Pensiones de Libertad Subsidiada 1.116.331'90 id. id. Pensiones de Invalidez: 36.801'95 id. id. Subsidios de Maternidad: 1.792.050'000 id. a los afiliados al Retiro Obrero Obligatorio que han cumplido los 65 años desde el 24 de Julio de 1921 al 31 de Diciembre de 1925: 2.304.550'00.

Y continuando lo que la última cifra significa, y como ya anticipábamos el Consejo del Instituto acaba de acordar el reparto de una bonificación de 400 pts. a cada uno de los afiliados al Régimen que han cumplido los 65 años en 1926 y vivieran el 27 de Febrero de 1928

CONFERENCIAS

En el Centro de Caballeros de Monserrate

El P. Jesús Medina S. J.

El domingo 18 y lunes 19, fué inaugurado el curso de conferencias del presente año en el Centro de Caballeros de Monserrate.

La apertura del curso ha correspondido al P. Jesús Medina, doctísimo profesor de Historia Natural y de Geología en el Colegio de S. José de Valladolid.

El P. Medina es una autoridad científica. Bajo la humilde sotana del jesuita se oculta un sabio.

Las conferencias que le hemos escuchado son un triunfo más que corrobora su bien ganada reputación.

A guisa de preámbulo, habló primera-

mente el P. Isla, Director y fundador de la Congregación de Caballeros y del Centro.

Dijo que el Centro tenía finalidad religiosa y cultural. Venía a laborar en el campo religioso y en el de la cultura, aspirando a hacer a la culta y religiosa Orihuela más religiosa y más culta.

Los componentes de la Congregación y del Centro son gente de paz. Más la paz es con las personas, pero no con el vicio y con el error.

Fué muy aplaudido.

A continuación el Sr. Quilez, Secretario de la Congregación y del Centro hizo la presentación del orador. El público aplaudió la elocuente intervención del culto Notario.

PRIMERA CONFERENCIA

El Rey de la Creación

El P. Medina saluda a Orihuela y manifiesta su agrado en contribuir a la labor cultural del Centro.

Se pregunta a sí mismo ¿por qué el hombre es el Rey de la Creación?

Hace, ayudado de proyecciones, un interesantísimo recorrido por el reino animal, comparándolo con el hombre en su anatomía, en sus sentidos, en sus afectos, etc.

Unas veces aparece el hombre como igual, otras como inferior a los animales.

Y no solo es el hombre inferior muchas veces al animal, en que corre menos, en que tiene menos agilidad, menos sensibilidad, sino que comparado cerebro con cerebro, el cerebro del hombre con el de otros animales, el del hombre es en cierto modo inferior pues le faltan órganos que tiene el de otros animales. Cita el ejemplo interesantísimo de un caballo que suma, resta, multiplica, divide y extrae raíces.

Cita el ejemplo de las abejas con su prodigiosa memoria retornando a una misma colmena desde doce Kilómetros sin equivocar el camino, ni olvidar su colmena igual a otras trecientas.

Estas actividades corresponden a órganos que poseen los hombres.

En el afecto cita el de la araña que se deja devorar por sus hijas hambrientas.

¿En qué está la superioridad del hombre? ¿Dónde está su reinado?

En su potencialidad de entrar en el mundo microscópico y en el de las grandes distancias; en la invención; en la deducción y en la inducción; en una palabra en la inteligencia; en la libertad y en el amor racional y en su religiosidad.

La conferencia fué coronada con una gran ovación.

SEGUNDA CONFERENCIA

Un paseo por nuestros dominios en el mundo a oscuras

Si interesantísima fué la primera conferencia, la segunda lo es tanto y además de una extraordinaria novedad.

El P. Medina nos lleva al mundo desconocido, porque no hay luz, al fondo del mar.

Nos sitúa a una profundidad de cuatro a cinco mil metros y comienza a hacer desfilar por la pantalla a los habitantes submarinos. A todos los ha provisto la naturaleza de los órganos necesarios para vivir en aquella región oscura.

Como no hay luz, muchos peces producen ellos mismos la luz y están dotados de verdaderos reflectores de los cuales pueden disponer proyectándola u ocultándola. Así algunos se sirven de la luz como el calamar de su tinta o los buques de guerra del humo para ocultarse de sus enemigos deslumbrándolos.

Hay otros peces sembrados de luz.

Exhibe el P. Medina una colección hermosísima que arrrebata de admiración al público. No ha fabricado el hombre joyas tan resplandecientes y variadas como aquellas.

Por último exhibe una en que un bar-

quito en el cual iba el mismo padre surca las aguas de un mar fosforescente, verdadero camino de dioses.

El hombre, dice el conferenciante no ha podido fabricar luz como esa.

La luz de los animales da un rendimiento de 95% a 100%, como la luciérnaga. La luz artificial a lo sumo el 4 por %.

La luz artificial es caliente.

La luz de los animales fría. Los sabios han trabajado por conseguir la luz fría y ni siquiera se han acercado a un camino probable.

Las Escuelas cristianas se levantan detodos estos hechos a la existencia de un supremo Gobernador de todas las cosas que es el que ha dotado de esa luz a los animales, como les ha dotado de sus instintos y de los órganos necesarios.

Es Dios el autor de esas maravillas al cual lo mismo se le encuentra en la altura del horizonte, que en la superficie de la tierra y en lo profundo del mar!

El P. Medina fué aplaudidísimo.

El público salió encantado y con un comentario unánime: ¡Bien han empezado las Conferencias en el Centro de Caballeros!

OBRERO, ESTUDIA

El obrero avanza cada día en el mejoramiento de su cultura, pero disminuye en las bases morales a causa de no haber sido instruido en la forma debida.

Los obreros, creemos necesarias, aparte de la jornada, algunas horas de libertad para dedicárlas al estudio social y cultura, pero no a la corrupta tertulia de la taberna donde solamente se adquiere con gran frecuencia la embriaguez que es designada como el primer camino que conduce a la incultura y embrutecimiento de la razón; estas horas deben ser aprovechadas en continuo estudio con el fin de ser hombres proyectoros para la Sociedad y honradiz de la familia.

¿Para qué queremos el mejoramiento y aumento de los salarios, con el fin de proteger a los taberneros? No es más justo, obrero compañero, que el producto de tu trabajo lo distribuyas en las necesidades de tu familia, o en el mejoramiento de tu vivienda, que no lo derroches en aquello que perjudica tu salud y te señala el curvado camino de la perdición?

Hay Sociedades en vez de tabernas, para pasar la velada con los amigos. ¿Por qué no asistes a estas Sociedades donde saldrás mañana hecho un hombre de crecida cultura y mirado por todos los amigos?

Obrero, estudia, que este es el único tesoro que puedes adquirir y te servirá para lo futuro a fin de educar a tus hijos lo mejor posible. No dejes dormir el estudio en el sueño del olvido, porque cuando lo halles necesario no lo encontrarás.

JOSE RUIZ MORA, Obrero tipógrafo

Commemoración del XIII aniversario del Sindicato C. Obrero

Señores: y permítame que empiece con frase oratoria, porque la eloquencia de Demostenes muy digna sería de cantar la magnífica fiesta que el Sindicato de Obreros Católicos celebró el dia de ayer en honor al Patriarca San José, para conmemorar el trece aniversario de su fundación.

Esta Casa fiel y equitativa intérprete de sus Estatutos y sentires viene anualmente enalteciendo la fiesta de este día y en el de ayer dio la más grande nota del acrecentado amor y exaltado cariño que cada año sienten sus socios por estas meritorias asociaciones que nacidas de la voluntad del magnánimo sentimiento han llegado a implantar los más bastos y fuertes cimientos que en entidad obrera son conocidos. La Mutualidad y Sindicato Obrero de Ntro. Padre Jesús son las entidades valientemente obreras y valientemente acreditadas en todo orden social, moral e instructivo aunque tal afirmación pese y sirva de mal bruñido a la maledicencia, indócta o a la pedantería y necedad del creído bilioso.

Un bonito y artístico programa anunció esta fiesta brillante. A la hora anunciada para el primer acto de ella,—siete y media de su mañana—un grupo de más de noventa obreros y un crecido número de obreras del Sindicato Femenino acudieron a la Iglesia de San Francisco para asistir a la Misa de comunión general que en la Capilla de Ntro. Padre Jesús tuvo lugar en la que toda la numerosa concurrencia recibió la sagrada forma de manos del M. I. Sr. Vicario General de la Diócesis.

Acto seguido un numeroso grupo de obreros asistentes al acto anterior trasladaronse a la bonita finca que en las inmediaciones de San Francisco posee nuestro querido amigo don Ramón Pérez que generosamente la ofreció para ello, donde tuvo lugar un sencillito almuerzo maravillosamente preparado con antelación por don Antonio Pérez Miralles.

A las dos de la tarde hubo un precioso concierto musical en los salones del Sindicato, magistralmente interpretado por el sexteto que dirige el joven y competente profesor don Juan Pedro Muñoz.

A las nueve de la noche tuvo lugar una velada literario musical en la que distintos obreros de esta Casa tomaron parte en ella y en la que todos pusieron de manifiesto la vigente moralidad y firme instrucción recibida.

Con la mayor amenidad transcurrió el acto en el que el Sr. Illán, Presidente del Sindicato hizo la presentación del acto. D. Joaquín Barber dio lectura a la Memoria reglamentaria dando cuenta del movimiento económico de las sociedades; don José Ruiz Mora expuso a los oyentes una bonita lección de sociología; don Luis Pérez después de recitar unas bonitas poesías a S. José dio lectura a unas cuartillas solicitando la unión de todos los obreros que de católicos se precian; don Felipe Molina dio lectura a un bonito discurso social; don Francisco Pérez Presidente del Cuadro

Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

El abono ideal para cultivos de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicítense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la Cianamida—Fernanflor, 4—MADRID.

Pedid en todos los establecimientos donde hagáis vuestras compras el

Sello Prima Heraldo de Madrid

Este Sello es el mas ventajoso para el público, porque precisa un tiempo cortísimo para tener una hoja llena y poder canjearla por toda clase de géneros y mercancías; porque lo que se regala no son objetos de saldos pasados de modo aumentados de valor, y si géneros de necesidad diaria a precios corrientes y normales.

Artístico explano en una amena disertación las características principales de este grupo; don Ricardo Boné compuso una magistral oración detallando las cualidades y fundamento de la Sección Pró-cultura; don Romualdo Ballester, joven y novel vate, dio lectura a una composición poética bella mente rimada y que en el número próximo con mucho gusto publicaremos; muy bien don Lucio Sarabia que con su exquisito gusto para declamar leyó unas estrofas; igualmente lució sus habilidades en este arte de declamar don Francisco Ros; don Juan Pertusa, puso de manifiesto la bonita y hermosa labor realizada por el Círculo de Estudios sociales; don Ramón Barber Consiliario del Sindicato, pronunció como número final un admirable discurso de orientación obrera.

Acto seguido, don Abel de los Ríos, Presidente de la Federación, hizo elocuentemente uso de la palabra, felicitando a todos los obreros de esta Casa por la magnífica obra social que en trece años de existencia han realizado. Seguidamente, a petición del auditorio, el distinguido y acreditado

tado novelista don Rafael Pérez y Pérez, que se hallaba presente en este acto, hizo uso de la palabra para saludar y felicitar a estos obreros por la fiesta de hoy y agradarles no desmayen en la labor trazada.

Finalmente don Luis Almarcha que presidió el acto hizo el discurso resumen de la velada.

Todos los señores que tomaron parte en él, oyeron incesantes y merecidos aplausos.

La orquesta hizo sentir a la concurrencia las más preciadas partituras de este bello arte.

Por todo lo cual felicitamos al Sindicato Católico.

D. José Escudero en el Círculo de Bellas Artes

En la tribuna de Bellas Artes y ante un público numeroso disertó el domingo en la tarde sobre el tema «El periodismo moderno» D. José Escudero Bernicola.

Propugnó por la libertad de la prensa. Fué muy aplaudido.

En el salón de la Caja de Ntra. Sra. de Monserrate

Martes 20 de Marzo, a las 7 de la tarde, en el Salón de Actos de la Caja de Ntra. Sra. de Monserrate, organizada por los Caballeros de Monserrate. Interesantísima Conferencia para Señoras y Caballeros, por el R. P. José Conejos S. J., sobre el interesantísimo tema,

LA VIDA MODERNA

Ayer festividad de S. José celebraron su onomástico los Sres.

M. I. Sr. don José Sanfelix Giner—M. I. Sr. don José Alcaraz—don José Clavarana—don José M. Quilez y Sanz—don José Mompeán—don José Olmos—don José Illán—don José Mazón Ferrer—don José Román Lacárcel—don José Martín Garrigós—don José Brotóns—don José Zambrana—don José Martínez Arenas—don José Rodríguez—don José Cecilia—don José Antonio Sánchez—don José Lafuente—don José Hurtado—don José M. Rebollo Paredes—don José Alonso Pineda—don José María Garriga—don José Guinart—don José Gil Díaz—don José Asencio Campello—don José Sánchez Núñez—don José Rodríguez Irles—don José Ruiz—don José Ruiz—don José Antonio Regalado—don José Andreu Galipienso—don José Guillén Román—don José Almarcha—don José Beneyte—don José Moreno García—don José Murcia—don José Pertusa—don José García—don José Ais Pamies—don José Sánchez Belmonte—don José Sánchez Rodríguez—don José Santamaría—don José Bañón—

A las señoras:

JUANA HERNANDEZ

Modista murciana

ESPECIALIDAD «CORTE SASTRERIA»

GUSTO Y ECONOMIA

Colegio, 51—Orihuela

ENRIQUE ARQUES

Reparación y conservación de Motores y toda clase de Maquinaria eléctrica.—Arreglo y carga de Baterías.

CALLE DE UNION AGRICOLA

NOTICIAS

Nuestro paisano D. Luis Lorenzo Peñalva, Juez de Instrucción de Alberique, ha pasado por reciente R. O. a la categoría de ascenso.

En el correo de Madrid, llegó ayer a Orihuela el eminente Catedrático de Derecho Civil de la Universidad central, don Felipe Sanchez Román, regresando por la tarde a la Corte.

Ha marchado al campo de Rebate la bella señorita Anita Lucas Parra, hija de nuestro amigo D. Manuel, para convalecer de la pertinaz dolencia que sufre.

Para San José

El mejor recuerdo que se les puede dar a los Pepes es una elegante fotografía de las que se hacen en la nueva Galería FOTO-A R T E

Pintor Agrasot 21. 1.º

Pura resolver asuntos de gran interés relacionados con la «Empresa Die Zechini», marchó a la Ciudad Condal de donde ha regresado, el Abogado y rico propietario de dicha empresa D. Carlos Die Zechini.

Ha venido de Hellín el respetable y acaudalado señor D. Balbino García de Borunda y su distinguida esposa, con el propósito de pasar en esta una temporada.

En Valeficia donde reside, ha terminado los estudios de profesora en corte y confección, sistema Martí, la Señora doña Dolores Zafra de Aparicio, habiendo obtenido la brillante nota de sobresaliente de honor.

Por lo cual la felicitamos y deseamos mucha prosperidad en su nueva profesión.

Con censura eclesiástica



LAS GAFAS LENTES IMPERTINENTES EN TODAS SUS CLASES METALES SE SUMINISTRAN CON TODA RÁPIDA COMUNIÓN. ¿VISITARLA?

Ayer, dia de S. José, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio en Cartagena, la bella Sra. Marina Cañavate Celráu, sobrina de nuestro amigo y suscriptor don Manuel Celráu, con el bizarro oficial de Artillería don Bartolomé Torres Hernández.

En viaje de novios salieron para esta nuestra ciudad, donde pasarán unos días junto a sus tíos los señores de Celráu, y luego marcharán a Madrid.

Al enviarles desde estas columnas, nuestra enhorabuena, deseamos a la feliz pareja una interminable luna de miel, y que su breve estancia en esta les sea muy grata.

El proximo jueves llegará a esta el General de la Hermandad de Sacerdotes O. D. Rvdmo. don Joaquín Jovani.

Dependiente de comercio de 23 años, sabiendo contabilidad por partida doble, elementos cálculo mercantil, mecanografía, y con excelente forma de letra. Se ofrece para esta localidad, (modestas pretensiones).

Razón: En esta Redacción, Feria 51

—La festividad de ayer fué elegida para hacer su primera Comunión el niño Pepito Franco Galiana, hijo del farmacéutico don Manuel.

El acto tuvo lugar en la Iglesia de la Visitación (Salesas), celebrando el Santo Sacrificio D. José M. Bañón, Beneficiado de la Catedral que administró el Pan Eucarístico al nuevo comulgante y a sus distinguidos padres.

—El dia 25, festividad de la Anunciación de Ntra. Sra., se celebrará en el salón de actos del Colegio de Sto. Domingo, solemne proclamación de Dignidades precedida de una Concertación de Historia de España por los alumnos de Tercer año.

El acto por su escogido y científico programa merece considerarse como recuerdo fiel de nuestra Historia.

Patrocinio Níquez

Profesora en partos

Consulta Gratuita—Colegio, 16-1.º

—Se está trabajando con gran actividad en la organización de nuestras procesiones de Semana Santa.

A reserva de ocuparnos con la debida extensión en el próximo número, informando a nuestros lectores de las novedades que se preparan, damos a conocer hoy los nombres de los señores designados por la comisión «pró-Centuria» para mandar las huestes romanas.

Dichos señores son don Francisco Ros Alifa y don Jesús Botella Brotóns.

Se alquila un almacén o cochera en el callejón del Rodeo. Razón: doña Dolores Lizón. Calle Muñoz.

Hoy se ha verificado el sorteo de la hermosa YEGUA que V. O. T. rifaba a beneficio de dicha hermandad.

Ha salido premiado el número 6.792 cuyo poseedor es don José Cánovas, cobrador del Banco Internacional.

—Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario del fallecimiento de la Sra. Eusebia Campillo Parra, se ha celebrado en San Agustín un diario de misas aplicadas por el eterno descanso de su alma.

F U T B O L

La Federación Nacional ha acordado que el guarda-máta del Sevilla F. C. Guillermo Eizaguirre forme parte del Equipo Nacional Olímpico.

La Nacional ha concedido permiso al Defensor izquierdo del Athlet de Madrid, Alfonso Olaso, para que se alinee en la selección Militar Madrileña que haya jugado con la selección Militar de Lisboa.

Jugadores Guipuzcoanos seleccionados—La federación Nacional ha recibido una nota de la Guipuzcoana que el seleccionador Nacional ha elegido a los jugadores siguientes de la Real Sociedad todas menos Arrillaga.

REAL UNION DE IRÚM

Hermanos Regueiro, Gamborena, Villaverde, Sagarzazu, Errazquin y Echeveste.

Orasuna de Pamplona Goiburu y Garrucharrí.

Bilbao 15 se dice que el jugador del Athletic Angel Rousse jugará en breve.

Gol

TIP. LA «EDITORIAL ORIOLANA»

Dr. Raimundo Muñoz

Especialidad en enfermedades

nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia

Establece consulta en Orihuela todos los martes

de 9 a 1 en el HOTEL PALACE

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad.
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Correspondentes en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

Laromas antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el

REGULARIZADOR ESTRUCH

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

Fundada en 11 de Octubre de 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PESETAS

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en

cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,

azulejos y Cerámica.

O RI HUE

Banco Interamericano de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

Farmacia - PENALVA

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices: Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de DANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y mantos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA, LIBRERIA, PAPELERIA
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Mayo, 40 ORIHUELA

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada

Alfonso XIII 2-ORIHUELA